
Ata da 220ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Educação. Aos quinze dias do mês de 1 

fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, conforme publicação em Diário Oficial, reuniram-se 2 

os integrantes do Conselho Municipal de Educação, na sala 1, anexo do Centro de Formação 3 

Darcy Ribeiro, em cumprimento à seguinte ordem do dia: prestação de contas 2022; Olimpíada 4 

Municipal de Matemática para o Ensino Fundamental – OMMEF; processo eleitoral CME/ 2023; 5 

assuntos gerais. As assinaturas dos conselheiros presentes encontram-se em lista de presença 6 

acostada como parte integrante a esta ata.                                                                                                                                                                                                                                                             7 

Justificaram ausência os seguintes conselheiros (as):  Maria Helena Marques, Rita de Cássia do 8 

Nascimento Quadros Mendes, Denize De Simone Ferreira Miranda, Célia Maria Plaza Pinto 9 

Gouveia, Joelma Silveira Goularte de Lima, João Rinaldo Zeferino, Vivian Garcia de Siqueira, 10 

Ivanise Monfredini, Alexandre Thomaz Vieira e Silvia Maria Smolka Marques. Convidada 11 

presente: Ana Claudia Sierra Marques, chefe da Seção de Formação.                                                                                                                            12 

A Presidente Fabiana Riveiro iniciou a reunião agradecendo a presença de todos, falando dos 13 

dos trabalhos finalizados 2022 e começando os de 2023, e apresentando a convidada Ana 14 

Claudia Sierra Marques, chefe da Seform e a servidora Eliane Altafim que fará os serviços 15 

administrativos no CME. A presidente frisou a necessidade do envio do alvará com o AVCB das 16 

entidades subvencionadas, para a solicitação do certificado. O CME fará a publicação de uma 17 

portaria para a regularização das entidades com o recadastramento das subvencionadas, até o 18 

final do primeiro semestre. Seguindo a pauta, mostrou a prestação de contas do CME, com o 19 

saldo atual de R$ 152.340,22 (cento e cinquenta e dois mil, trezentos e quarenta reais e vinte e 20 

dois centavos), tendo que pagar desse valor, os minis projetores ofertados da premiação para o 21 

Prêmio do Educador Santista/2022, e também algumas notas de liquidação de impostos, 22 

gastando em torno de 10.000,00 (dez mil reais) do saldo total. A presidente concedeu a palavra 23 

à convidada Ana Claudia Sierra Marques, chefe da Seform, Seduc, que abordou amplamente a 24 

importância de constituir um Comitê de Ética, para a análise das pesquisas e projetos solicitados 25 

pelos estudantes universitários e que são direcionados à Coform (Coordenadoria de Formação) 26 

para aprovação, em diversas áreas de estudo, a serem realizados no ambiente escolar. 27 

Prosseguiu o assunto com a indicação externa de uma representante, a professora Vânia Bernal 28 

e mais três indicações internas da Secretaria de Educação. A presidente fez o convite aos 29 

conselheiros presentes para participação no Comitê de Ética, mas não houve interesse. O 30 

professor Fabio Giordano fez uso da palavra, comentando que já foi do Comitê de Ética, mas por 31 

causa de uma nova normativa, e por fazer parte do executivo, não pôde mais pertencer ao 32 

grupo. A presidente perguntou aos conselheiros se todos concordavam com a indicação externa 33 

da professora Vania Bernal, e todos aprovaram. A convidada Ana Sierra Marques deu sequência, 34 

dando uma explicação geral de como funciona todo o processo da Olimpíada de Matemática: 35 

inscrição das escolas municipais, aplicação das provas, fases das provas, quantidade de alunos 36 

vencedores por escola e a premiação. Em continuidade, a presidente complementou a conversa, 37 

discursando sobre o incentivo da premiação para a participação das escolas municipais na 38 

Olimpíada Brasileira de Matemática, e completou dizendo sobre o recurso do Conselho em 39 

realizar a premiação aos alunos vencedores nas etapas e ainda, colocou como sugestão, fazer a 40 

entrega das medalhas na Semana da Educação. Relacionado à organização da premiação, a 41 

presidente disse que será discutido o que poderá ser ofertado, para quantos alunos e em que 42 

momento acontecerá esse evento. A conselheira Cristina Torquato, chefe da Seção de Ensino 43 

Fundamental, fez uso da palavra, esclarecendo vários pontos sobre a avaliação da Olimpíada 44 



com a culminância da entrega das medalhas e as menções honrosas. O conselheiro José Camelo 45 

também participou da conversa fazendo questionamentos sobre a aplicação da prova.  A 46 

presidente Fabiana Riveiro retomou a palavra referindo-se ao terceiro item da pauta, o Processo 47 

Eleitoral para as indicações dos conselheiros 2023, e demonstrou preocupação com as ausências 48 

dos representantes, de cada segmento, nas reuniões ordinárias, nesses últimos anos, e informou 49 

que o Conselho vai iniciar o processo do envio dos ofícios para as secretarias, na indicação do 50 

titular e do suplente e pedirá à Secretária de Educação Cristina Barletta que, nas reuniões de 51 

secretariados, as pessoas a serem indicadas, sejam comprometidas na participação das 52 

reuniões. A presidente disse que a ata e a lista de presença são enviadas ao Portal dos Conselhos, 53 

que realiza a fiscalização da frequência dos conselheiros e arrematou que quando enviarem os 54 

indicados, será feita uma verificação a saber se realmente o conselheiro é frequente nos 55 

encontros. Os conselheiros Rita Gisele, Cristina Vida, Cristina Torquato, Elisabete Soares, José 56 

Camelo e Flavio Giordano também demonstraram preocupação e opinaram sobre haver um 57 

monitoramento da frequência dos indicados, por meio de uma normativa. A presidente voltou 58 

a falar que, em abril acontecem as eleições para as APMs das escolas municipais, Instituições do 59 

Ensino Superior e as Organizações não governamentais. Os conselheiros Lígia Palumbo e José 60 

Camelo sugestionaram, também, o envio por e-mail, da data da convocação para a reunião 61 

ordinária do Conselho. O sistema S quando justifica a ausência na reunião, diz que é por ser 62 

horário de trabalho, sendo que, por ser indicado deveria comparecer. Em continuidade ao 63 

terceiro item da pauta, nos assuntos gerais, a presidente fez o convite para os diversos eventos 64 

que fazem parte da programação alusiva ao dia Internacional da mulher. Deu destaque à 65 

palestra com o tema “Desafios da Participação da Mulher na Política”, com a Drª Gabriela 66 

Mansur, advogada, no dia 10/03, às 9h, na Associação Comercial de Santos, Rua XV de 67 

Novembro, 137. Prosseguindo, a presidente falou da largada para a Semana Municipal do 68 

Brincar, com a participação do Conselho e das parcerias, como Nurex e as universidades locais. 69 

O lançamento da Semana Municipal do Brincar, acontecerá no dia 31/03, a partir das 14h, no 70 

Teatro Guarany. O tema da Semana Municipal do Brincar será “a Natureza e o Brincar”, para o 71 

reencontro do contato com a natureza. Solicitou nomes de profissionais gabaritados para uma 72 

formação de professores. A presidente passou a palavra para a chefe do Ensino Fundamental, a 73 

conselheira Cristina Torquato que falou da proposta muito bem elaborada dos componentes 74 

curriculares da Educação de Jovens e Adultos: Orientação para o Trabalho e Língua Inglesa, 75 

ministrados à distância EAD, mas veio a pandemia e as aulas que foram retomadas em 2022, 76 

não aconteceram no formato esperado, que é  o de despertar no aluno a quinta competência 77 

da BNCC e desenvolver o conhecimento das mais variadas formas na comunicação. As 78 

dificuldades foram muitas: problema de conectividade, professor pouco familiarizado com a 79 

tecnologia e com dificuldade em gerenciar as aulas. Junto à Comissão da EJA/ Seduc, foi pensada 80 

essa nova proposta a ser votada em breve por este conselho. Nada mais havendo a tratar, a 81 

senhora presidente agradeceu a presença de todos, e encerrou a reunião e a presente ata que 82 

segue assinada pela senhora presidente Fabiana Riveiro de Morais, se conforme.                                                                                                                                                      83 


